

# 习近平同埃及总统塞西会谈

新华社北京5月29日电(记者郑明达 王宾)5月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式并进行国事访问的埃及总统塞西举行会谈。

习近平指出,68年前,埃及在阿拉伯和非洲国家中率先同新中国建交。任凭国际形势风云变幻,两国始终相互信任、真诚合作、携手发展。今年是中埃建立全面战略伙伴关系10周年。10年来,我同塞西总统共同引领双边关系蓬勃发展。中埃关系已经成为中国同阿拉伯、非洲、伊斯兰和发展中国家团结合作、互利共赢的生动写照。新形势下,建设更具内涵、更有活力的中埃关系,符合两国人民共同期待。中方愿同埃及不断深化互信,推进合作,构建面向新时代的中埃命运共同体,为地区乃至世界和平、稳定、发展、繁荣贡献力量。

习近平强调,中国正在全面推进强国建设、民族复兴伟业,中埃各领域交流合作面临历史性机遇。双方要继续坚定相互支持,携手促进共同发展。中方愿同埃及深挖基础设施、工

业、电力、农业等传统领域合作潜能,开辟医疗卫生、信息通讯、可再生能源等新兴领域合作,深化经贸投资合作,鼓励更多中国企业赴埃及投资兴业。办好今年“中埃伙伴年”,扩大两国人员往来和人文交流合作,将埃及“鲁班工坊”打造成中非职业教育合作的标杆。

习近平强调,中方支持埃及在国际和地区事务中发挥更大作用,愿同埃及进一步密切在联合国、上海合作组织、金砖国家合作机制等多边平台的协调配合,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的全球化,共同维护国际公平、正义和发展中国家共同利益。今年是中阿合作论坛成立20周年。中方愿同埃及和其他各方密切沟通合作,建好中阿合作论坛,不断为中阿关系发展注入新动力,推进中阿命运共同体建设。中方愿同埃及等中非合作论坛非方成员一道,发扬中非友好合作精神,携手构建高水平的中非命运共同体。

塞西表示,很高兴来华进行国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式。当前世界正处于

深刻复杂变化之中,中东地区深陷危机。埃方期待同中方进一步深化全面战略合作伙伴关系,努力促进地区和平稳定。埃方恪守一个中国原则,坚定支持中方在涉台、涉港、涉藏、人权等核心利益问题上的立场,坚定支持中国实现国家完全统一。埃方欢迎更多中国企业赴埃及投资合作,助力埃及制造业发展和工业化进程。希望以今年“埃中伙伴年”为契机,密切人文交流,加强两国在信息通讯、人工智能、新能源、粮食安全、金融等方面合作。埃方赞赏习近平主席提出的系列全球倡议,愿同中方密切多边协作,为人类和平进步作出积极贡献。

双方还就巴以冲突交换意见。习近平指出,本轮巴以冲突造成巴勒斯坦大量无辜平民伤亡,加沙人道主义局势极其严峻,中方深感痛心。当务之急是立即停火止战,避免冲突外溢冲击地区和平稳定,防止更加严重的人道主义危机。“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的根本出路。中方坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国。中方赞赏埃及为推动局势降温和平

施人道主义救援发挥的重要作用,愿同埃及一道,继续为加沙民众提供力所能及的帮助,推动早日全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题。

塞西表示,埃方高度评价中方在巴勒斯坦问题上始终主持公道,坚持正义立场,愿同中方保持密切沟通,推动加沙地区紧张局势尽快得到缓解。

会谈后,两国元首共同见证签署关于推进共建“一带一路”合作规划、科技创新、投资和经济合作、检疫等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和阿拉伯埃及共和国关于深化全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为塞西举行欢迎仪式。

塞西抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中埃两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。塞西在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为塞西举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## “新形象工程”背后还是政绩冲动

□新华社记者 刘怀丕 翟濯

打着服务民生旗号,以“作秀”代替“做事”,以“造势”代替“造福”,以“短平快”代替“长远实”的现象,在一些地方不时浮出水面,巧立名目劳民伤财。究其根源,这是“新形象工程”作祟,披上了“新马甲”,依旧是“老毛病”,是少数领导干部的政绩冲动。这些“新形象工程”加重基层负担,导致国家财产和社会资源严重浪费,必须下大力气纠治。

“新形象工程”有哪些?中央纪委国家监委发布的《关于坚决纠治部分地方基层搞“新形象工程”问题的工

作提示》列举了8类情况,特征有三:一是以“为人民谋福祉”为幌子,大肆建设“市民之家”“文体展馆”等所谓的“民生工程”;二是以“城市发展”作掩护,盲目跟风引进一些看似“高大上”的文旅、论坛、数字化项目,借新还旧搞“政绩工程”;三是只注重做“表面文章”,在党建、“创城”等领域设展厅、刷标语、做牌匾,兴修只重面子、不顾里子的“面子工程”。

“新形象工程”隐蔽性、欺骗性和迷惑性强,也为地方发展埋下了一颗“雷”,脱离了地方实际,甚至挤占了改善民生的资金,极易造成资源闲置浪费,引发地方债务风险。此外,一些

项目“改头换面”后,还给了个别领导干部奢侈享受的空间,背后蕴藏权力寻租和隐形腐败风险。

“新形象工程”说到底还是政绩观问题,“表现在基层,根子在上面”。一些领导干部政绩观长期错位,将个人升迁放在首位,对周期长、见效慢的工作无感,总想着搞大动作、做大文章、上大项目,工作的出发点重在博得上级关注,罔顾基层干群心声。

新修订的《中国共产党纪律处分条例》将搞劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”行为从违反群众纪律调整为违反政治纪律,并作为从重或加重处分情形。

各级领导干部要以新修订的条例为纲,切实校正政绩观,不图一时之名,不贪一时之功,涵养“功成不必在我,功成必定有我”的心态。上级部门应树立科学的考核导向,加强对务实担当干部的正向激励,用制度手段铲除好大喜功心态的生存土壤。

金杯银杯不如百姓口碑。用实干的业绩、民意的尺子来丈量“政绩”,百姓自会看在眼里、赞在口中。

(新华社郑州5月29日电)

新华时评

## 常泰长江大桥主航道桥合龙段钢桁梁吊装完成



5月29日拍摄的常泰长江大桥主航道桥合龙段钢桁梁吊装现场(无人机照片)。

当日,常泰长江大桥主航道桥最后一节钢桁梁——合龙段钢桁梁顺利吊装到位,拉开主桥合龙的序幕,预计6月上旬完成合龙,实现全桥贯通。

常泰长江大桥连接江苏省的常州市与泰州市,是一座集高速公路、城际铁路、普通公路于一体的过江通道。

新华社记者 李春鹏 摄

## 紧盯民生破“小案” 快侦快破护平安

本报讯(记者徐松 通讯员胡寒梅)今年4月份以来,郸城县公安局坚持“小案”不小看、“小案”不小办”工作理念,加快构建“刑侦主导、多警融合、技术支撑、机制保障”的新型警务运行模式,充分运用公安信息资源和侦查手段,强化多警种合成作战,深入开展“小案”快侦快破专项行动,用实实在在的破案战果答好每一道“民生题”。

截至目前,该局破获民生“小案”117起,抓获犯罪嫌疑人101名,为群众挽回经济损失数万

元,有力维护了全县社会治安大局持续平安稳定。

合成作战铸利剑,精准打击护平安。该局强化“警种主战、派出所主防”理念,依托合成作战机制,加强所队融合,细化警种职责,建立权责清晰、运转高效、互为支撑的合成作战体系,强化整体作战能力。加强基础管控要素和大数据深度应用,对高发多发案件开展全量案件分析研判,提升精准打击水平,实现打处破案效能最大化。

机制建设抓长效,打击破案增

活力。该局完善组织领导制度,成立以副县长、县公安局局长王之栋为组长,各警种及派出所主要负责人为成员的“小案”快侦快破专项行动领导小组。在指挥督办、接报案处置、破案支撑、扩线提升、基层支撑等方面,建立“快指令、快响应、快处置、快共享、快合成、快比对、快快控、快快查、快快处、快快结”机制,严格落实奖惩机制。

执法办案有温度,挽回追赃暖民心。该局按照“小案”快侦、有赃即追”要求,坚持破案攻坚和追赃挽

损共进,对每一起案件循线深挖,追踪赃物去向。按照“双向侦查、全线打击”要求,加大已经打掉的收赃窝点搜查力度,对涉案人员开展审讯攻坚,扩大打击战果,坚决斩断利益链条。

“小案”连着大民生,一枝一叶总关情。今后,郸城县公安局将深耕“主动警务”,忠实履行“派出所主防”职责,持续提高整体打击整治效能,继续紧盯涉及群众利益的民生“小案”,以实际行动守护群众财产安全。②12

## 国务院印发《2024-2025年节能降碳行动方案》

新华社北京5月29日电 日前,国务院印发《2024-2025年节能降碳行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,一以贯之坚持节约优先方针,完善能源消耗总量和强度调控,重点控制化石能源消费,强化碳排放强度管理,分领域分行业实施节能降碳专项行动,更高水平更高质量做好节能降碳工作,更好发挥节能降碳的经济效益、社会效益和生态效益,为实现碳达峰碳中和目标奠定坚实基础。

《行动方案》提出,2024年,单位国内生产总值能源消耗和二氧化碳排放分别降低2.5%左右,3.9%左右,规模以上工业单位增加值能源消耗降低3.5%左右,非化石能源消费占比达到18.9%左右,重点领域和行业节能降碳改造形成节能量约5000万吨标准煤、减排二氧化碳约1.3亿吨。2025年,非化石能源消费占比达到20%左右,重点领域和行

业节能降碳改造形成节能量约5000万吨标准煤、减排二氧化碳约1.3亿吨。

《行动方案》在重点任务方面,部署了化石能源消费减量替代行动,非化石能源消费提升行动,钢铁行业、石化化工行业、有色金属行业、建材行业、建筑、交通运输、公共机构、用能产品设备节能降碳行动等10方面行动27项任务;在管理机制方面,提出了强化节能降碳目标责任和评价考核、严格固定资产投资项目管理节能审查和环评审批、加强重点用能单位节能降碳管理、加大节能监察力度、加强能源消费和碳排放统计核算等5项任务;在支撑保障方面,明确了制度标准、价格政策、资金支持、科技引领、市场化机制、全民行动等6项措施。

《行动方案》要求,各地区、各部门要在党中央集中统一领导下,锚定目标任务,加大攻坚力度,狠抓工作落实,坚持先立后破,稳妥把握工作节奏,在持续推动能效提升、排放降低的同时,着力保障高质量发展用能需求,尽最大努力完成“十四五”节能降碳约束性指标。



## 谷神星一号海射型遥二运载火箭发射成功

5月29日16时12分,我国太原卫星发射中心在山东附近海域成功发射谷神星一号海射型遥二运载火箭,搭载发射的天启星座25星-28星顺利进入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。新华社发(李超 摄)

## 强化监督 护航“三夏”

本报讯 为切实做好“三夏”生产各项工作,确保颗粒归仓,连日来,太康县城关镇纪委履职尽责,紧盯小麦收割晾晒、农机调配、后勤保障、惠农政策落实等方面开展监督检查,压紧压实相关职能部门责任,为全镇“三夏”工作提供有力纪律保障。

围绕“三夏”生产重点领域和关键环节,该镇纪委成立专项督查组,要求镇辖各社区压实责任,工作落实到位;要求社区干部在岗位在,严格落实应急值班制度;充分发挥社区党员、网格员、志愿者作用,实行镇干部包社区、社区

干部包村组、社区党员和网格员包户及地块的“三级防护”网络体系,确保复收和秸秆禁烧工作扎实开展,坚决守护群众的“粮袋子”。

此外,专项督查组紧盯小麦收割、转运、收购、归仓等关键环节,通过实地走访、明察暗访等形式,开展专项监督检查,及时发现并解决“三夏”生产过程中遇到的堵点难点问题。对监督检查中工作执行不力、措施不当、玩忽职守的,该镇纪委将严肃追究问责,切实筑牢“三夏”安全生产防线。②27 (李洪名 张新鸿)

## 遗失声明

●商水县国库支付中心单位零余额户(账号:254613880808,核准号:Z508400028204)、财政零余额户(账号:258507897824,核准号:Z508400021105)开户许可证不慎遗失,声明作废。  
2024年5月30日  
●刘娟不慎将西华县南华路与平安路理想城6号楼3单元7

层701号房屋的不动产权证丢失,证号:西华县不动产权第0001219号,声明作废。

2024年5月30日  
●周口市家居行业协会商会团体法人登记证书副本不慎丢失,统一社会信用代码:51411600MJY950912P,声明作废。

2024年5月30日  
●闫秉泽出生医学证明不慎丢失,出生日期:2008年8月26日,编号:I411376196,声明作废。  
2024年5月30日

## 拍卖公告

豫金拍公〔2024〕第0626号

受有关单位委托,我公司定于2024年6月26日10时在沈丘亿轩精品酒店3楼会议室公开拍卖:1.位于沈丘县大唐呼叫中心产业园部分住宅和临街商铺;2.沈丘县金沙湾湾小区部分临街商铺;3.沈丘县富民佳苑部分临街商铺;4.沈丘县三里井二期安置区部分临街商铺;5.沈丘县安泰新村部分临街商铺。标的详情请与本公司联系咨询。

有意竞买者请于2024年6月25日17时前,将规定数额的竞买保证金汇入河南金帝拍卖有限公司指定账户(户名:河南金帝拍卖

有限公司,账号:3782200130000978,开户行:河南沈丘县农商银行营业部);保证金以银行实际到账为准,若不成交全额无息退还。请有意竞买者持有效证件到标的报名咨询处办理竞买手续。

标的展示时间:自拍卖公告发布之日起  
标的展示地点:标的所在地  
拍卖咨询电话:0394-8278669  
公司网址:www.hnjdp.com  
公司邮箱:jdp@hn163.com  
河南金帝拍卖有限公司  
2024年5月30日

## 为经济社会高质量发展提供坚实自然资源要素保障

本报讯(记者徐松 通讯员陈昊 吴陆 张益博 王楠)今年以来,郸城县自然资源局严格落实“土地要素跟着项目走”工作机制,聚焦主责主业,提升服务水平,切实做好项目用地保障工作,为县域经济社会高质量发展贡献力量。

提高政治站位抓服务。该局牢固树立“项目为王”鲜明导向,成立工作专班,增强服务意识,建立务实高效的沟通机制,着力在高效服务环节见真章,展现担当作为。

坚持党建引领亮服务。该局发扬党员干部求真务实、精益求精、敢于斗争的精神,组建要素保障先锋队,主动问需求、亮服务,及时高效精准解决工程推进过程中存在的问题,切实做好、做细、做优各项保障服务,切实让保障服务上水平、让项目建设提质效。

强化项目用地指标保障。该局把服务重大项目作为提升执行力的检验标准,健全项目管理制度,按项目轻重缓急和成熟程度排序,对重大项目精

准配置用地,持续开展批而未供和闲置土地清理工作,积极盘活存量用地。

紧盯项目需求勤服务。该局把坐等申请变为主动服务,积极主动对接项目用地单位,提前组织开展项目用地预审与选址工作,协调企业办理用地前期手续,全过程、全流程做好服务保障工作。针对项目前期用地手续办理开展回头看,全过程进行梳理,查找难点、堵点及疏忽遗漏点,确保项目前期手续按期办理,最大限度精简流程,提升效率。

截至目前,该局保障全县40个重点项目落地。其中,省重点项目12个、市重点项目15个、“三个一批”项目13个,保障率100%。

下一步,该局将立足“要素支撑、保障发展、创新服务”,不断深化“要素跟着项目走”工作机制,切实做好土地要素保障工作,助力省市重点项目早落地、早开工、早建设,全面提升要素保障能力,为郸城县经济社会高质量发展提供坚实自然资源要素保障。②27